

Отчёт о депутатской деятельности депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва (2016 – 2021гг.) Проводникова Руслана Михайловича за 2020 год.

В соответствии с Постановлением Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 17 ноября 2016 г. № 78 «О депутатах Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющих свои функции на постоянной профессиональной основе» Проводников Руслан Михайлович с 22 ноября 2016 года осуществляет функции депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на постоянной профессиональной основе. Избран от Белоярского одномандатного избирательного округа №1, в территиорию которого входят Берёзовский, Белоярский и Октябрьский районы автономного округа. На третьем заседании Ассамблеи 21.12.2016 г. Руслан Проводников избран заместителем председателя Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Е.Д. Айпина.

Руслан Михайлович входит в состав депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Входит в состав Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по бюджету, финансам и налоговой политике.

Также Руслан Проводников является членом Совета представителей коренных малочисленных народов Севера при главе Берёзовского района, с июня 2017 г. Является членом Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, с ноября 2017 г. является членом Координационного совета по решению вопросов в области физического воспитания населения, массового спорта и реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Деятельность депутата в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Уставом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Законом автономного округа «О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», Регламентом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», иными законодательными и нормативными актами.

В отчёмном периоде депутат Проводников Р.М. принял активное участие в 11 заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в 9 заседаниях Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по бюджету, финансам и налоговой политике, в 9 заседаниях Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Основная деятельность депутата Проводникова Р.М. связана с деятельностью Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В соответствии с Положением об Ассамблее представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Ассамблея осуществляет подготовку и предварительное рассмотрение вопросов, непосредственно затрагивающих права и интересы коренных малочисленных народов Севера, проживающих на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – автономный округ); организует и осуществляет разработку проектов законов автономного округа и проектов постановлений Думы автономного округа, проектов федеральных законов, планируемых к внесению в качестве законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации; предварительно рассматривает поступившие в Думу автономного округа законопроекты, затрагивающие права коренных малочисленных народов Севера, вносит по ним замечания и предложения; осуществляет иные полномочия в соответствии с законодательством автономного округа.

В 2020 году Ассамблей разработан проект закона Ханты-Мансийского автономного

округа – Югры «О поддержке национальных видов спорта коренных малочисленных народов Севера в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре». Законопроект предложен в целях создания региональной системы поддержки национальных видов спорта. В связи с принятием Закона автономного округа от 27 февраля 2020 г. № 1-оз «О регулировании отдельных вопросов в сфере физической культуры и спорта в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», нормы о поддержке национальных видов спорта было решено предложить в качестве поправок в указанный вновь принятый Закон.

Ассамблея приняла участие в работе над проектом закона автономного округа «О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера регионального значения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», разработанном Департаментом недропользования и природных ресурсов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Законопроектом предлагалось дополнить Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28 декабря 2006 года № 145-оз «О территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера регионального значения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» новыми терминами «домохозяйство» и «представитель домохозяйства», наделить уполномоченный орган полномочием по утверждению положений о правовом режиме территорий традиционного природопользования, уточнить перечень оснований для исключения сведений из Реестра территорий традиционного природопользования, внести изменения, касающиеся актуализации содержащихся в Реестре сведений. Подготовленные Ассамблей замечания и предложения по внесению изменений в законопроект в части защиты прав и интересов коренных жителей, ведущих традиционный образ жизни, были учтены при принятии Закона.

В 2020 году Ассамблея направила обращение к Губернатору автономного округа Н.В. Комаровой с предложением учредить должность Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Севера в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

На протяжении года Ассамблея выступала с предложениями о совершенствовании нормативных правовых актов Правительства автономного округа, сформулированными на основании обращений граждан.

На основании обращения многодетной семьи из Березовского района в адрес Председателя Ассамблеи Е.Д. Айпина подготовлены и направлены в адрес заместителя Губернатора Югры А.Н. Зобницева предложения о внесении изменений в приложение 16 к постановлению Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 5 октября 2018 года № 346-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие жилищной сферы». Приложением регламентирован Порядок реализации мероприятия «Предоставление субсидии на приобретение или строительство жилых помещений гражданам из числа коренных малочисленных народов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, подавшим до 31 декабря 2013 года заявления на получение мер государственной поддержки» (далее – Порядок). Ассамблея предложила внести изменения в пункты 5 и 9 Порядка, с целью включения в механизм предоставления жилищной субсидии возможность, когда кто-то из членов семьи, принятых на учёт в целях предоставления субсидии, теряет право на получение субсидии из-за предоставленной ранее государственной поддержки на улучшение жилищных условий, остальные члены его семьи, не получавшие ранее такой поддержки, не исключаются из очереди и сохраняют право на указанную субсидию. Предложения Ассамблеи Правительством не были поддержаны.

24.03.2020 на тридцать втором заседании Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с участием представителей органов исполнительной власти и аппарата Думы Югры депутатами Ассамблеи был рассмотрен проект закона «О внесении изменений в закон «О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» в первую очередь в части, касающейся финансовых средств, запланированных на социально-экономическое развитие коренных малочисленных народов Севера.

С информацией по данному вопросу выступила заместитель директора Департамента

финансов автономного округа Татьяна Урсу, которая отметила, что несмотря на значительный дефицит бюджета, учитывая необходимость решения поставленных перед округом задач, исполнения национальных проектов, расходы бюджета на 2020 (и последующие плановые 2021-2022 годы) изменены в сторону увеличения. Дополнительные средства бюджета направлены, в том числе, на мероприятия госпрограммы «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера». Порядка 2 млн. 409 тыс. рублей пойдёт на чествование трудовых династий и старейших юбиляров из числа малых этносов. Значительно увеличены расходы на 2020 год на реализацию жилищных программ. Отметила, что финансирование объектов капитального строительства автономного округа на 2020 год осуществляется в рамках реализации Послания Президента РФ В.В. Путина Федеральному Собранию РФ. Также, Татьяна Урсу обратила особое внимание депутата Руслана Проводникова, курирующего вопрос незавершённого строительства Образовательно-культурного комплекса в Хулымсунте Берёзовского района на то, что на 2020 год предусмотрены дополнительные средства в общей сумме 176 млн. рублей (с учётом суммы, выделенной на завершение строительства в 2019 году), которые позволят осуществить завершение строительства данного объекта, предложила взять на особый контроль реализацию данного вопроса. Руслан Проводников выразил признательность за взаимодействие Правительства Югры в содействии решения этого важного для жителей Берёзовского района вопроса.

Руслан Проводников также обратился в адрес директора Департамента образования и молодёжной политики региона Алексея Дренина, представившего информацию об исполнении закона «Об образовании в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» в 2019 году». Вопрос парламентария касался порядка взаимодействия в решении вопросов обеспечения комфортных условий проживания детей в пришкольных интернатах, расположенных в муниципальных районах автономного округа. В округе имеется порядка 18 школ с пришкольными интернатами, в которых обучаются и проживают дети представителей коренных малочисленных народов Севера. Родители воспитанников проживают на стойбищах, либо в труднодоступных, отдалённых населённых пунктах. Вопросы о неудовлетворительных условиях проживания и недостаточном материально-техническом оснащении интернатов иногда поступают в адрес депутатов Ассамблеи на встречах с избирателями – родителями школьников. Порой возникали также проблемы, связанные с предоставлением медицинской помощи детям, проживающим в пришкольных интернатах.

Алексей Дренин пояснил, что часть вопросов после проведения проверок в 2019 году удалось решить положительно, в том числе в части предоставления медицинской помощи тем, кто проживает в пришкольных интернатах, при взаимодействии с окружным Департаментом здравоохранения, в частности, по результатам встречи с гражданами в Лянторе. Он также выразил готовность, при необходимости, оперативно взаимодействовать с депутатами Ассамблеи в решении вопросов, поступающих в адрес народных избранников.

В апреле 2020 г. парламентарий Руслан Проводников принял участие в заочном голосовании, в рамках которого окружными депутатами был принят Закон, регламентирующий возможность предоставления и использования финансовой поддержки со стороны Фонда содействия реформированию ЖКХ на переселение граждан из аварийного жилищного фонда. Реализация адресных программ переселения югорчан из аварийного жилья происходит с участием средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Согласно принятому закону, поддержка в 2021-2022 годах составит более 716 миллионов рублей, а из окружного бюджета будет выделено 3 миллиарда 803 миллиона рублей, которые уже заложены в бюджет Югры. За прошлый год более 11 тысяч югорских семей улучшили свои жилищные условия. При этом необходимо продолжить повышать эффективность в достижении целевых показателей.

В 2020 году на заседаниях Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по бюджету, финансам и налоговой политике (далее также – Комитет) рассмотрены 26 проектов постановлений Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в том числе:

«Об обращении Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к Министру финансов Российской Федерации по вопросу дополнения перечня доходов, не подлежащих

налогообложению (освобождаемых от налогообложения)», внесённое в качестве правотворческой инициативы Председателем Думы автономного округа – рекомендовано к принятию Думой автономного округа.

Обращение к Министру финансов РФ подготовлено в связи с необходимостью дополнения статьи 217 Налогового кодекса Российской Федерации, определяющей виды доходов физических лиц, не подлежащих налогообложению налогом на доходы физических лиц, такими видами, как доходы физических лиц, относящихся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, полученные в денежной и натуральной формах в виде компенсаций за ограничение традиционного образа жизни и традиционной хозяйственной деятельности, а также доходы, полученные ими на возмещение убытков. Обращение Думы не было поддержано.

На заседании Комитета 28.10.2020 г. депутаты обсудили внесение изменений в закон «О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Доходы бюджета автономного округа на 2020 год увеличиваются на 14 млрд. рублей и составят 237 млрд., расходы – на 7,9 млрд. рублей и составят 280 млрд. Дефицит бюджета сократится на 6 млрд. и составит 43,7 млрд.

Дополнительные расходы будут направлены на доплаты медицинским работникам в связи с распространением коронавирусной инфекции, на страховые взносы на обязательное медицинское страхование неработающего населения, на оснащение дополнительно создаваемого коечного фонда. Также средства выделены на дорожную деятельность, преимущественно на капремонт автодорог, и на возмещение фактически понесённых затрат предприятиям транспорта по пассажирским перевозкам. Кроме того, финансирование предусмотрено на социальные выплаты безработным гражданам, на поддержку семьи, материнства и детства, на доплаты работникам социального обслуживания населения в связи с распространением коронавирусной инфекции, на компенсацию жилищно-коммунальных услуг лицам из числа многодетных семей.

Обсуждались также изменения в налоговое законодательство Югры в связи с корректировками, внесёнными в Налоговый кодекс РФ.

26 ноября 2020 года Комитетом предварительно рассмотрен проект закона «О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», депутатами принято решение рекомендовать Думе Югры принять во втором окончательном чтении. Законом (принят на сорок шестом Заседании Думы) утверждены основные характеристики бюджета автономного округа на 2021 год на плановый период 2022 и 2023 годов: доходы – 223,9 млрд рублей (226,5 млрд рублей и 231,5 млрд рублей); расходы – 259,1 млрд рублей (256,8 млрд рублей и 258,7 млрд рублей); дефицит – 35,2 млрд рублей (30,3 млрд рублей и 27,2 млрд рублей).

Обращения граждан

Всего за отчётный период в адрес депутата Проводникова Р.М. поступило 116 обращений граждан из 11-ти территорий автономного округа, Березовского, Белоярского, Сургутского, Кондинского, Нижневартовского, Ханты-Мансийского районов (иных территорий).

№ п/п	Города и районы Ханты-Мансийского автономного округа	Жилищные вопросы	ЖКХ	Социальная сфера (образование, здравоохранение)	Здравоохранение	Социальная защита	Экономика и финансовая политика	Обеспечение правопорядка и законности	Оказание материальной помощи	Предложения по совершенствованию законодательства	Экология и природопользование	Строительство и промышленность	Торговля и бытовое обслуживание	Связь и транспорт	Трудовые отношения	Земельные отношения	Иные вопросы (оказанные)	Всего обращений
1.	Березовский район	2	1	4		3		2	64		1							78
2.	Ханты-Мансийский район	2		1					13									16
2.	г. Сургут							1	1									2
3.	Сургутский район					2			1									3
4.	Кондинский район							1							1			2
5.	г. Югорск			1														1
6.	г. Белоярский	1		1				2										4
7.	Белоярский район							2		1								3
8.	г. Мегион							1	1									2
9.	г. Советский							1										1
10.	г. Югорск							1										1
11.	Нижневартовский район										1							1
	Иные территории:																	
12.	г. Москва				1	1												2
Всего		5	1	7	1	6		6	85		3			1	1			116

Обращения касаются вопросов оказания материальной помощи, улучшения жилищных условий и вопросов ЖКХ, спорта, вопросов экологии и природопользования, вопросы обеспечения правопорядка и законности, других вопросов. Все обращения проработаны в установленном порядке.

В январе 2020 г. адрес регионального парламентария Руслана Проводникова поступило обращение от Людмилы Сырцевой с просьбой оказать помощь в организации лечения и сбора средств для маленькой дочери Юлианы, которая нуждалась в дорогостоящем высокотехнологичном лечении с диагнозом – спинальная мышечная атрофия. Лечение стоимостью порядка 150 миллионов рублей необходимо было успеть провести до двухлетнего возраста ребёнка. Руслан Проводников ранее уже опубликовал данную информацию на своих страницах в сети Интернет. Однако с целью привлечения наибольшего количества неравнодушных людей и сбора необходимой суммы парламентарий провел благотворительный марафон с забегом в 100 километров. 18 января с 20.00 часов Руслан Проводников начал свой первый забег в 100 километров в рамках благотворительного марафона по маршруту посёлок городского типа Берёзово – посёлок городского типа Игрем. Была преодолена дистанция 51 километр. Парламентарий передал эстафету добра всем неравнодушным людям. Первыми откликнулись жители Кисловодска: Они приняли эстафету, закрыли дистанцию благотворительного забега в поддержку Юлианы Сырцевой, пробежав ещё 49 километров, попросив о взаимопомощи в огласке и сборе средств и для своей землячки, маленькой Ады Кешиянц. У Ады был поставлен такой же диагноз, как у Юлианы.

В рамках своих депутатских полномочий Руслан Проводников направил обращения в Правительство автономного округа, в адрес Департамента здравоохранения Югры, а также

письменно обратился за спонсорской помощью и размещением информации о сборе средств в адреса ведущих телеканалов России. В январе 2020 года был получен ответ Депздрава Югры с информацией о мерах, принимаемых для оказания медицинской помощи Юлиане Сырцевой. 12 марта 2020 года общими усилиями сбор средств для Юлианы Сырцевой был закрыт.

В апреле 2020 г. адрес депутата Думы Югры поступило обращение начальника Управления по работе с государственными органами ООО «Яндекс» Алексея Ромахина с просьбой о содействии в проведении рабочей встречи представителей ООО «Яндекс» и Губернатора округа, для обсуждения вопросов сотрудничества с Правительством Югры по продвижению новых проектов компании по предоставлению Интернет-услуг для жителей региона, а также предоставления социальных услуг отдельным категориям граждан в условиях самоизоляции.

В результате обращения депутата Руслана Проводникова по данному вопросу к Губернатору Югры Наталье Владимировне Комаровой в мае 2020 г. была проведена рабочая встреча, которую возглавил директор Департамента информационных технологий и цифрового развития Югры Павел Ципорин. Встреча прошла в режиме видеоконференции. Участники встречи – представители профильных департаментов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и представители ООО «Яндекс» обсудили вопросы сотрудничества по проектам, направленным на содействие в развитии в регионе малого и среднего бизнеса, продвижение их деятельности в системе Интернет, проекты социального такси для перевозки маломобильных пассажиров (пожилых граждан), бесплатного такси для ветеранов Великой Отечественной войны, проект по оказанию помощи в трудоустройстве к партнерам ООО «Яндекс» людей с ограниченными возможностями, нововведения по образовательным проектам и электронным образовательным сервисам для граждан Югры, проекты по развитию транспортных, геоинформационных и экспериментальных сервисов, а также проекты, направленные на повышение оперативности и качества предоставления государственных услуг жителям автономного округа в различных сферах жизнеобеспечения. По итогам рабочей встречи была запланирована дальнейшая работа профильных департаментов автономного округа и ООО «Яндекс» в целях согласования вопросов по отдельным проектам в рабочем порядке, вопросов о возможности заключения в последующем соглашения о сотрудничестве.

Депутат Думы Югры, член фракции Единая Россия получил письмо с благодарностью от ООО «Яндекс» за оказанное содействие в вопросах сотрудничества компании с Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по реализации социально значимых проектов на территории автономного округа.

Кураторство национальных проектов (школы).

1. Строительство объекта «Образовательно-культурный комплекс в посёлке Хулимсунт Берёзовского района»:

В 2019 году депутат Думы Югры Руслан Проводников провёл ряд встреч по решению вопроса о затянувшейся стройке объекта «Образовательно-культурный комплекс в д. Хулимсунт, Берёзовского района», процесс строительства которого региональный парламентарий курирует с 2017 года. Член фракции ЕДИНАЯ РОССИЯ встретился с Губернатором Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Натальей Владимировной Комаровой с целью оказания поддержки в решении вопросов завершения строительства объекта.

В целях решения вопросов текущего строительства школы в Хулимсунте, парламентарий принял участие в совещании, проводимом заместителем Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Андреем Николаевичем Зобницевым, с участием И. Ибрагимова – представителя компании-застройщика (генеральный директор ООО «Радужный»), главой Берёзовского района Владимиром Ивановичем Фоминым, Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре Николаем Андреевичем Евлаховым, депутатом Думы автономного округа Сергеем Евгеньевичем Елишевым. Участники совещания обсудили вопросы, касающиеся выплаты заработной платы строителям, вопросы завершения процедур согласования

изменений в проектно-сметную документацию, вопросы текущего финансирования объекта. По обращениям парламентария и проведения рабочих встреч Правительством автономного округа в 2019, а также в 2020 году было выделено дополнительное финансирование на окончание строительства объекта.

Вопрос строительства данного социально значимого образовательного объекта на сегодня особенно важен для жителей Берёзовского района. После длительного простоя строительство объекта возобновлено, в июне 2020 года парламентарий, при поддержке заместителя Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры А.Н. Зобницева, оказал содействие застройщику оперативно доставить бригаду строителей в д. Хулимсунт Берёзовского района с целью завершения строительства объекта. Вопрос остаётся на контроле парламентария.

2. Средняя общеобразовательная школа в п. Приполярный Берёзовского района».

Учитывая, что Адресной инвестиционной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, утверждённой Постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 6 декабря 2019 г. № 467-п (с учётом внесённых изменений) установлены следующие сроки выполнения работ по объекту капитального строительства «Средняя общеобразовательная школа в п. Приполярный Берёзовского района» (проектная мощность 160 мест): проектно-изыскательские работы – 2020 год; проведение строительных работ – 2021 год. (Финансирование объектов распределено в соответствии с периодами строительства объектов):

- 1 октября 2020 г. депутатом был направлен запрос в адрес главы Берёзовского района о предоставлении информации по понимаемым мерам по реализации запланированных Адресной инвестиционной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов мероприятий в отношении данного социально значимого объекта капитального строительства, в целях соблюдения предусмотренных Адресной инвестиционной программой сроков строительства объекта.

- 19.11.2020 г. депутатом направлен запрос в адрес Директора Департамента образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры А.А. Дренина с просьбой предоставить информацию по запланированным мероприятиям строительства объекта «Средняя общеобразовательная школа в п. Приполярный Берёзовского района» на 2020-2022, с учётом полученной информации главы администрации Берёзовского района Фомина В.И.

В ходе участия в совместном заседании комитетов Думы Югры в 26 ноября 2020 г., Руслан Проводников поднял относительно строительства данного социально значимого объекта в Приполярном, обратившись к директору Департамента образования и молодёжной политики автономного округа Алексею Дренину. Парламентарий выразил свою обеспокоенность по поводу соблюдения сроков строительства объекта, предусмотренного Адресной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.

На запрос парламентария глава Берёзовского района Владимир Фомин сообщил, что проектная документация по объекту разработана в полном объёме, ведётся процесс составления сметы, после чего документы будут переданы на государственную экспертизу.

Депутатом обозначена важность понимания того, что школа в Приполярном, является социально значимым объектом. Однако сроки подготовки и согласования проектно-сметной документации, строительства, предусмотренные Адресной инвестиционной программой, по различным причинам уже переносились неоднократно. Здание школы очень старое, строительство нового крайне необходимо, и нельзя допускать, чтобы сроки строительства вновь отодвигались. Алексей Дренин принял информацию к сведению, заверив, что полную картину по строительству школы предоставит парламентарию и в Комитет по бюджету, финансам и налоговой политике Думы Югры. Принято решение взять данный вопрос на особый контроль.

Текущий итог:

Получен ответ директора Департамента образования и молодёжной политики Югры, в котором отмечается, что:

Адресной инвестиционной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, средства по объекту «Средняя общеобразовательная школа в п. Приполярный Берёзовского района» в 2020 году предусмотрены на расходы, связанные с проектированием.

Муниципальным контрактом от 05.08.2019 № 36/19 с ООО «ДИВЕС ДЕВЕЛОПМЕНТ» завершение работ было предусмотрено до 31.03.2020, но до настоящего времени обязательства по контракту не исполнены, положительное заключение государственной экспертизы не выдано.

Учитывая данное обстоятельство, размещение заказа на строительство объекта в первом полугодии не представилось возможным.

В соответствии с распоряжением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 05.10.2020 № 564-рп1 средства на бюджетные инвестиции предусматриваются на 2021-2023 годы только на завершение строительства начатых объектов. Постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 31.10.2020 № 489-п2 сроки создания объектов, по которым не предусматривается софинансирование из регионального бюджета, перенесены за период бюджетного планирования (2021-2023 годы).

Таким образом, изменение сроков создания объекта на более ранние будет рассмотрено в ходе исполнения бюджета в 2021 году при принятии Правительством автономного округа решения об увеличении бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий государственной программы автономного округа «Развитие образования».

При этом Депобразования и молодёжи Югры отмечает необходимость получения положительного заключения государственной экспертизы в 2020 году.

Вопрос остаётся на контроле депутата.

Депутатом в отчётном 2020 году проведена работа по наказам избирателей и оказанию материальной и финансовой поддержки гражданам и юридическим лицам в рамках Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27 июля 2007 года № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

В 1 квартале 2020 года депутатом Русланом Проводниковым оказана материальная поддержка из депутатского фонда 11-ти гражданам, финансовая поддержка 9-ти муниципальным учреждениям.

Средства для юридических лиц направлены на:

- проведение национального праздника коренных малочисленных народов Севера «День оленевода» - МКУ «Хозяйственно-эксплуатационная служба сельского поселения Саранпауль», с. Саранпауль Березовского района в сумме 250 000 рублей;

- проведение проекта «Шешкинские чтения» - МАУ «Саранпаульский дом культуры» с. Саранпауль Березовского района в сумме 100 000 рублей;

- на приобретение спортивного инвентаря, оргтехники, спортивного инвентаря для спортивного зала п. Ванзетур – МАУ физической культуры и спорта Березовского района «Арена» в сумме 290 000 рублей;

- на приобретение сценических костюмов и др. - МКУ «Березовская межпоселенческая центральная районная библиотека» пгт. Березово в сумме 133 000 рублей;

- на приобретение снегоуборочной техники, газонокосилки - МБДОУ детский сад «Комарик», д. Хулимсунт Березовского района в сумме 70 000 рублей;

- на приобретение барабанов и формы для барабанщиков для организации шествия к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне – МБОУ «Хулимсунтская средняя общеобразовательная школа с кадетскими и Мариинскими классами», д. Хулимсунт Березовского района.

Во 2 квартале оказана материальная поддержка из депутатского фонда двум гражданам, финансовая поддержка трем учреждениям регионального уровня и 6-ти муниципальным

учреждениям.

- на создание документального фильма «Жива хантыйская литература» и приобретение прав на него - Автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Югорский кинопрокат», г. Ханты-Мансийск в сумме 666 830 рублей;

- на приобретение спортивного инвентаря для комнаты отдыха пансионата для пациентов ОКБ в г. Ханты-Мансийск - БУ ХМАО – Югры «Окружная клиническая больница», г. Ханты-Мансийск в сумме 120 000 рублей;

- на приобретение физиотерапевтического оборудования для участковой больницы в с. Саранпауль - БУ ХМАО – Югры «Березовская районная больница», пгт. Березово Березовского района в сумме 118 700 рублей.

- на приобретение светового оборудования, музыкальных инструментов, национальных костюмов, украшений из бисера для Детского фольклорного коллектива «Салы ленх», что в переводе с мансийского языка означает «Оленьими тропами» - МБУДО «Саранпаульская национальная школа искусств» с. Саранпауль Березовского района в сумме 360 000 рублей;

- на приобретение спортивного инвентаря, игрушек для детского сада в д. Кимкясуй – МБОУ «Саранпаульская средняя общеобразовательная школа», с. Саранпауль Березовского района в сумме 120 000 рублей;

- на приобретение водонагревателей, счетчика учета теплоснабжения – МБОУ «Игримская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Собянина Гавриила Епифановича», пгт. Игрим Березовского района в сумме 81 400 рублей;

- на участие воспитанников школы в проекте «Долг и Память Югры» – МБОУ "Сосьвинская средняя общеобразовательная школа", п. Сосьва Березовского района в сумме 70 000 рублей.

В 3 квартале 2020 года оказана материальная поддержка из депутатского фонда 6-ти гражданам, финансовая поддержка одному учреждению регионального уровня и четырем муниципальным учреждениям.

Средства для юридических лиц направлены:

- на издание научного сборника «История открытия и освоения месторождений горного хрусталя и жильного кварца на Приполярном Урале» - Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Музей геологии, нефти и газа» г. Ханты-Мансийск в сумме 400 000 рублей;

- на проведение ремонтных работ, приобретение и установку светильников в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении "Приполярная средняя общеобразовательная школа" п. Приполярный, Березовского района в сумме 500 000 рублей;

- на выполнение работ по замене окон в помещениях детского сада «Малышок» в пгт Березово в сумме 250 000 рублей.

В 4 квартале 2020 года – материальная помощь оказана 12-ти гражданам Березовского района, городов Ханты-Мансийск, Сургут.

Наказы юридическим лицам ориентированы на привлечение детей и подростков к занятиям спортом, на улучшение эстетического состояния территорий населенных пунктов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:

- на завершение строительства хоккейного корта для жителей с. Саранпауль Березовского района в сумме 845 200 рублей;

- на приобретение комплекта новогоднего оформления ели и иллюминации для жителей пгт. Березово в сумме 1 000 000 рублей;

- на приобретение и установку арт-объекта «Я люблю Малый Атлы» для жителей с. Малый Атлы, Октябрьского района 180 000 рублей.

Участие в мероприятиях, организованных ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в период самоизоляции граждан, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, волонтёрская деятельность.

В период самоизоляции граждан, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, депутат Р.М. Проводников принял участие:

- в акции, инициированной Губернатором Югры Натальей Владимировной Комаровой, поддержанной Председателем Думы Югры Борисом Сергеевичем Хохряковым и региональными депутатами – дистанционном общении с пожилыми гражданами автономного округа посредством телефонной связи.

Депутату удалось пообщаться с двадцатью тремя гражданами (ответившими на телефонные звонки депутата) – жителями Белоярского и Березовского, Октябрьского районов.

В ходе общения с гражданами по телефону в адрес депутата поступили обращения по вопросам: оказания материальной помощи, вопросы улучшения жилищных условий граждан из числа коренных малочисленных народов Севера, вопросы жилищно-коммунального хозяйства и др. По всем обращениям гражданам предоставлены необходимые консультации. Обращения о материальной помощи граждан включены в перечень наказов избирателей депутатам Думы на 3, 4 кварталы 2020 года. По части обращений граждан, в целях их проработки, направлены запросы в соответствующие инстанции, гражданам предоставлены письменные ответы.

Член Команды Югры Руслан Проводников в отчётном периоде участвовал в волонтёрской деятельности:

Приобретение из личных средств продуктовых наборов и передача их семьям, находящимся на домашнем карантине в связи с пандемией *COVID-19* в пгт. Березово, 5 наборов. Парламентарий желает всем землякам здоровья, беречь себя и заниматься спортом!

21.12.2020 г. совместно с коллегами депутатами Думы Югры членами депутатского объединения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе ХМАО-Югры, руководителем Регионального исполкома Партии «Единая Россия» Александром Зеленским, переданы сладкие пироги и защитные маски в Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Окружная клиническая больница» для передачи их сотрудникам в подразделения ОКБ, работающим с больными *COVID-19*.

Депутат окружной Думы, член Команды Югры Руслан Проводников принял участие в проекте «Ёлка желаний в Югре» – акции всероссийского проекта «Мечтай со мной», приуроченной к новогодним праздникам.

Региональный парламентарий исполнил давнее желание двух братьев – юных спортсменов, боксёров Вертковых Николая и Петра тринадцати и семи лет из многодетной малообеспеченной семьи (в семье воспитывается шестеро детей) посёлка Берёзово. Депутат Руслан Проводников подарил Николаю и Петру долгожданные подарки – боксёрские перчатки со своим автографом, а также подарил свои именные красочные футболки. Вручение состоялось в торжественной для ребят обстановке в спортивном учреждении МАУ «Виктория» во время прямого включения с Губернатором Югры Натальей Комаровой. Парламентарий пожелал ребятам крепкого здоровья, хорошей учёбы и неизменного стремления побеждать.

Сбылось желание и ещё одного юного спортсмена – боксёра Артура Губайдулина семи лет, также проживающего в посёлке Берёзово, который мечтал хотя бы просто увидеться со своим кумиром Русланом Проводниковым. Артур Губайдулин не только смог встретиться с чемпионом мира Русланом Проводниковым, но и получил в подарок от него яркую именную футболку Руслана Проводникова с пожеланиями успехов в учебе и спортивных достижениях. «Мне всегда приятно делать подарки детям и особенно приятно дарить их в предновогодние дни, когда все дети ожидают чего-то особенного... И кто знает, может быть именно эти ребята станут чемпионами России, мира... Об этих ребятах узнает весь мир, и мы, их земляки, будем радоваться их успехам, гордиться ими», – отметил депутат.

С 01 по 10 декабря 2020 года Региональные общественные приёмные Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева и Местные общественные приёмные Партии проводили Декаду приёмов граждан, приуроченную ко дню рождения Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Депутат Думы Югры, член фракции Единая Россия Руслан Проводников 8 декабря 2020 года, в рамках декады, провёл онлайн приём граждан в Региональной общественной приёмной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в г. Ханты-Мансийске.

В адрес депутата поступили обращения, касающиеся вопросов оказания финансовой поддержки от муниципальных учреждений Белоярского и Березовского района. Жительница Ханты-Мансийска обратилась в адрес парламентария по жилищному вопросу (вопрос переселения из ветхого и аварийного жилья).

Обращения от муниципальных учреждений региональный парламентарий Руслан Проводников рассмотрел при формировании перечня наказов депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2 квартал 2021 года. Жилищный вопрос жительницы г. Ханты-Мансийска взят на контроль, проработан парламентарием в установленном порядке, во взаимодействии с муниципальными органами и службами администрации города Ханты-Мансийска.

Благодарности, полученные депутатом Проводниковым Р.М.

- Директор Березовской межпоселенческой центральной районной библиотеки Есетова Ольга Георгиевна обратилась в адрес парламентария Руслана Проводникова от лица всего коллектива посетителей библиотеки, выразив искреннюю благодарность за оказанную поддержку в приобретении текстильной продукции для проведения национальных мероприятий и организации мастер-классов, проводимых в Березовской межпоселенческой центральной районной библиотеке. Пожелала крепкого здоровья, успехов в ответственной и многогранной деятельности.

- Депутат Думы Югры, член фракции «Единая Россия» получил письмо с благодарностью от ООО «Яндекс» за оказанное содействие в вопросах сотрудничества компании с Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по реализации социально значимых проектов на территории автономного округа.

- Депутат Думы, член фракции «Единая Россия» Руслан Проводников получил благодарственное письмо от педагогов, учащихся и их родителей Муниципального бюджетного образовательного учреждения «Сосьвинская средняя общеобразовательная школа» поселка Сосьва Березовского района, в лице директора школы Слепцовой Натальи Александровны, за оказанную финансовую помощь на оплату проезда группы учащихся школы для участия в международной военно-исторической экспедиции «Западный фронт. Варшавское шоссе», проходившей в рамках проекта «Великая Победа, добытая единством».

Международная Военно-историческая экспедиция «Западный фронт. Варшавское шоссе» проходила 10 по 24 августа в Барятинском районе Калужской области близ деревни Цветовка. Участие в экспедиции приняли свыше 300 представителей поисковых объединений из 25 регионов России, республики Беларусь, также военнослужащие отдельного 90-го специального поискового батальона Министерства обороны Российской Федерации.

За время экспедиции поисковики подняли останки 166 бойцов. Найдено шесть смертных медальонов, из них три прочитаны, ещё три отправлены на экспертизу. Поисковикам удалось установить имена 3 бойцов: младший сержант Скачков Михаил Тихонович, 1922 г.р.; зам. политрука Анеликов Андрей Александрович, 1905 г.р.; красноармеец Лег(х)колымов Емельян Михайлович, 1904 г.р. Кроме того, добровольцы нашли знак «Ударник Сталинского призыва». Церемония захоронения останков солдат Красной армии, найденных в ходе экспедиции «Западный фронт. Варшавское шоссе» состоялась в Барятинском районе близ деревни Цветовка на воинском захоронении 269,8 «Подрыв».

Член команды Югры Руслан Проводников выразил слова благодарности директору школы Слепцовой Наталье Александровне, преподавателю истории и обществознания Касаткину Алексею Сергеевичу за заботу и чуткое отношение к своим воспитанникам, за организацию и обеспечение их участия в таком значительном мероприятии в год 75-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне.

- Глава городского поселения Березово Чупров Дмитрий Семенович поблагодарил депутата Думы Югры за помощь в приобретении новогодних украшений и иллюминации, а также «Новогодний наряд» для новогодней ели, отличный подарок на благо жителей посёлка Березово.

Член команды Югры Руслан Проводников в свою очередь поблагодарил главу посёлка Берёзово Чупрова Дмитрия Семёновича и администрацию посёлка Берёзово за великолепное

украшение площади и невероятно нарядную ёлку, за заботу о людях.

Сотрудничество со средствами массовой информации:

Депутат Думы, член фракции «Единая Россия» Руслан Проводников принял участие в съёмке видеоролика, посвящённого 75-летней годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Съёмки клипа на основе идеи Дениса Лебедева и его друга Андрея Гузь проводились в городе Воронеж на базе Военно-патриотического клуба «Плацдарм 36» студией REFRESCH PRODACSCHIN. Клипложен на стих «Круиз» Андрея Гузь.

По мнению парламентария Руслана Проводникова, участие в съёмках этого военно-патриотического клипа пусть незначительная, но возможность оказания содействия сохранению памяти о Великой Отечественной войне и о Великой Победе.

Сохранение памяти о Великой Отечественной войне крайне необходимо, чтобы новые поколения осознали цену мирной жизни и необходимость беречь её. Важно напоминать нашей молодёжи о великом подвиге наших солдат, воинов-освободителей Великой Отечественной войны. О героическом подвиге павших на полях сражений, отдавших свои жизни за нас, за жизнь будущих поколений. Для меня всё это дорого. Сегодня чувства патриотизма, любви к Родине, памяти своих предков, знания многогранной истории России встретишь не всегда. Хочу, чтобы мои дети, подрастающее поколение всей нашей большой страны знали и обладали этими ценностями».

Депутат также принял участие в подготовке материалов к выпускам Ассамблеей общероссийской газеты коренных народов Севера «Вестник Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», посвящённых 75-ой годовщине Великой Победы и 90-летию Югры.

Депутатская и общественная деятельность депутата Проводникова Р.М. в отчётном периоде была представлена на официальном сайте Думы Югры, других официальных сайтах, в социальных сетях (Вконтакте, Инстаграм) сети «Интернет».